

省内异地就医结算有新规

同病同治同价 降低看病负担

●至2024年底前,各统筹区医保部门对省内异地就医住院医疗费用,在异地就医住院病例按DRG/DIP付费信息功能模块全省统一上线后,参照本地DRG/DIP付费改革要求实现结算。

●到2025年,实现参保人员省内异地就医住院医疗费用按DRG/DIP付费统筹区覆盖率达100%、异地就医定点医疗机构覆盖率达100%、病种覆盖率达90%、医保基金覆盖率不低于70%。

●新规不影响参保群众出院结算体验,参保患者可即时结算出院,因特殊情况无法直接结算的,可回参保地按相关规定手工报销。另外,在省内其他统筹区异地就医时,执行参保地同等的待遇政策,不提高起付线,不另设先行自付比例,不降低报销比例。

本报讯(全媒体记者洪怀峰)6月7日,记者从省医疗保障局获悉:为深化医保支付方式改革,提高医疗效率,降低老百姓看病负担,省医疗保障局联合省财政厅印发了《关于进一步做好我省异地就医住院医疗费用医保支付管理试行工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》明确,省内异地就医住院医疗费用,统一纳入本统筹区按疾病诊断相关分组(DRG)/病种分值(DIP)医保基金总额预算管理,实行按就医地统筹区DRG/DIP付费,充分发挥医保基金战略购买杠杆作用,推进省内异地就医住院医疗费用与本统筹区就医DRG/DIP付费同病同治同价。其中,对一些疑难急危重症和复杂罕见病病

例,可按有关规定纳入特例单议,实行按项目付费,具体数量比例由就医地统筹区医保部门与本统筹区异地就医定点医院协商谈判确定,按统筹区统一管理;对一些需要长期住院治疗的精神疾病、康复病例,既可以推进按DRG/DIP付费,也可以实行按床日付费,但应与本统筹区参保人员住院病例医保支付方式保持一致。在昌省直医疗机构收治的省内跨统筹区异地就医住院病例,纳入本统筹区DIP付费年度预算和医保支付管理,南昌市内其他异地就医定点医疗机构的住院医疗费用和零售药店医保支付管理工作,由南昌市负责。

《通知》要求至2024年底前,各统筹区医保部门对省内异

地就医住院医疗费用,在异地就医住院病例按DRG/DIP付费信息功能模块全省统一上线后,参照本地DRG/DIP付费改革要求实现结算。同时,《通知》要求到2025年,实现参保人员省内异地就医住院医疗费用按DRG/DIP付费统筹区覆盖率达100%、异地就医定点医院覆盖率达100%、病种覆盖率达90%、医保基金覆盖率不低于70%。

《通知》明确,新规不影响参保群众出院结算体验,参保患者可即时结算出院,因特殊情况无法直接结算的,可回参保地按相关规定手工报销。另外,在省内其他统筹区异地就医时,执行参保地同等的待遇政策,不提高起付线,不另设先行自付比例,不降低报销比例。

江西出台就业困难人员认定管理办法

申请人可线上自助办理认定手续

本报讯(全媒体记者侯艺松 通讯员丁建琳)为进一步做好就业困难人员的就业帮扶工作,日前,省人社厅、省财政厅等部门联合印发了《江西省就业困难人员认定管理办法》(以下简称《办法》),从认定范围、认定程序、退出机制、就业帮扶等方面明确加强对就业困难人员的全过程服务,为精准帮扶就业困难人员提供了依据和要求。

《办法》明确了就业困难人员的认定范围。就业困难人员认定范围包括我省行政区域内登记失业人员中零就业家庭成员、符合相关条件的残疾人、享受最低生活保障人员、因承包土地被征收而失去土地的人员、脱贫劳动力、未消除风险的防止返贫监测对象、专业退捕渔民、连续失业6个月以上的“4050”人员等。较以前的范围,增加了监测对象和专业退捕渔民,并对“4050”人员作了失业6个月的限制。

在认定程序上,就业困难人员认定按照自愿申请、初审公示、审核认定的程序进行,由个人自愿提出申请,街道(乡镇)进行初审公示,县级公共就业服务机构进行认定。为进一步简化认定手续,申请人可通过线上渠道自助办理。

针对以往就业困难人员退出机制不畅的问题,《办法》建立了就业困难人员退出机制及审慎机制。明确了已享受基本养老保险待遇或达到法定退休年龄、完全丧失劳动能力等12种情形,公共就业服务机构应及时取消其就业困难人员身份。就业困难人员身份被取消后实际情况发生变化,重新符合认定条件的,可再次按程序申请就业困难人员认定。

《办法》还根据帮扶对象的困难程度和帮扶的紧迫性,对就业困难人员就业帮扶服务实施分级工作机制,分为I级、II级、III级帮扶。

百姓故事

荒山长“金叶”

徐宇晴 本报全媒体记者 曹章保

“老张,这是我新采的茶,尝尝味道怎么样。”日前,在横峰县青板村青板村种养合作社内,村民喻财龙正热情地向来访朋友介绍自己的茶叶。青翠的茶叶在杯中旋转,散发出沁人心脾的茶香。

喻财龙之前一直在厦门务工,2016年返乡照顾家中年迈的双亲。返乡后,他面临的一大难题就是就业。当时,青板村正在大力发展茶产业。经过深思熟虑,喻财龙决定种植茶树。

说干就干。很快,喻财龙就从村民手中流转到300亩荒山。为了降低茶苗采购成本,喻财龙决定自己培育茶苗,经过一番摸索,成功将单株茶苗成本控制在0.25元。因为培育的茶苗数量多,他还卖起了茶苗,当年就收回了培育茶苗的成本。

创业过程中,在横峰县就业创业服务中心的帮助下,喻财龙成功获得一笔20多万元的贴息贷款,解决了管护、采摘、购置机器等方面资金不足难题。资金周转问题得到缓解,喻财龙的茶产业也逐渐步入正轨。如今,喻财龙家的茶叶在浙江等地很畅销,价格高的时候能卖到800元一斤。

致富不忘乡邻,喻财龙不仅将茶园发展得有声有色,还吸纳当地180余名村民就业,带动大家增收致富。



上好这堂劳动课

▲6月3日,上高县墨山乡香山村蔬菜种植基地,该县墨山中心小学的孩子们在菜农的指导下学习整理瓜蔓。近年来,该小学开展丰富多彩的劳动教育实践活动,让孩子们在大自然中体验劳动的快乐。 特约通讯员 陈旗海摄

▲松土、撒种、育苗、浇水、施肥……近日,吉安市吉州区五里小学组织学生进行劳动教育实践活动,引导孩子们在学农活的同时知农事、惜粮食。图为学生在老师指导下进行耕种劳动。 特约通讯员 李军摄

活力“俏奶奶” 舞出“青春范”

本报全媒体记者 侯艺松

在大多数人的印象中,老年人跳的都是广场舞,但在南昌市东湖区火神庙社区,一群老奶奶却以充满活力的街舞,颠覆了传统印象,并将街舞跳上了全国大舞台。

日前,记者在火神庙社区见到了这支“俏奶奶”街舞队。时尚的“爆炸头”、缀满亮片的T恤衫、宽松帅气的运动裤,再配上涂鸦发带,无论如何也想不到,眼前这群队员,平均年龄竟然有66岁。

“我们是江西首支走向全国的老年街舞队,今年是街舞队成立第十年。”64岁的队长冯华自豪地说。队员中,年龄最大的76岁,最小的也有50多岁,她们都是社区的退休居民,每个人都有一颗不服老的心。

谈及队伍成立过程,冯华回忆说,2014年3月,社区报名参加一场广场舞比赛,热心的她很快便召集了14名邻居组建了一支舞蹈队。队伍拉起来了,跳什么舞呢?“成员年纪大,又没有舞蹈基础,跳寻常的广场舞没有任何优势。”冯华说,经过商量,大家作出了一个大胆的决定——

跳街舞。有人担心:“街舞难度系数大,大家年纪都不小了,万一有个闪失怎么办?”对此,76岁的队员王武建议,将街舞中的危险动作剔除,放慢节奏,这样既能满足大家的身体条件,又能展示老年人朝气蓬勃的精神面貌。

确定跳街舞后,大家开始投入训练。冯华专门请了一名街舞老师为大家编舞,队员中唯一有舞蹈经验的王武主动承担了纠正动作的任务。“我们不比年轻人记性好,经常在学习新动作时,忘了之前学的动作。”王武说,大家只能反复练习,每次练习结束都会浑身酸痛。

经过不懈努力,“俏奶奶”街舞队在比赛中荣获了最佳风采奖。此后,团队参加了许多场演出,她们的激情与活力感染了无数现场观众。2018年,“俏奶奶”街舞队参加了由中国文联、中国舞协主办的“我和我的祖国——百姓健康舞全国展演”,这是她们首次走向全国。今年,“俏奶奶”街舞队登上了全国社区春晚的舞台,凭借《老年迈克》引爆全场。四肢屈伸、身体旋转、机械舞步……一招一式,完美

呈现出老年人的“青春范”。

10年来,“俏奶奶”街舞队的表演越来越成熟,尽管队员时有变动,但共同的热爱让这支队伍一直跳到了现在。火神庙社区党委书记陈金香也是街舞队的一员,她说,街舞队的成立,给居民带来了健康的生活方式,丰富了她们的精神生活。每次训练时,许多邻居都来围观,有的还会加入队伍一起享受跳舞的乐趣。街舞让这些老年人在家庭琐事之外,找到了属于自己的热爱。

同时,街舞队还是一个温暖的家。前年,冯华的老伴因病离世,一度让她难以接受。“那时我好几个月不出家门,姐妹们不断安慰我,鼓励我,希望我尽快走出来。”冯华说,最终她走出悲痛,再次回到了这个快乐的集体。

街舞队还时常前往敬老院演出,慰问空巢老人,参加社区志愿服务。“街舞给我们带来了快乐,我们也想把这份快乐传递给别人。只要身体允许,我们就会一直跳下去。”王武笑着说。

亲近自然



6月9日,南昌市新建区马兰圩花海公园,各色鲜花竞相绽放,吸引不少市民前来亲近自然,乐享周末假期。 本报全媒体记者 史港泽摄



5月11日,庐山市秀峰景区,游客趁着周末走进大自然,享受清新的空气和悠然的生活。 特约通讯员 韩俊炬摄